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Vhodnost vybraného tématu 
 
Téma vzájemného vztahu externího a interního auditu se zdánlivě často opakuje jako téma 
diplomových prací studentů hlavní specializace „Účetnictví a finanční řízení podniku“. Je 
tomu tak patrně proto, že se studenti snaží porozumět a popsat stav, který je v České republice 
dosud poměrně neuspokojivý. Na jedné straně relativně přísné požadavky na povinnost auditu  
i požadavky na auditory samotné, na druhé straně nepříliš přísné postihy za nedostatečně 
zvládnutý proces řízení podnikových procesů a struktur, následně pak obtížné rozlišení 
úmyslných podvodných jednání od neúmyslných omylů, pochybení a nezvládnutého 
podnikatelského rizika. Těmito otázkami, mnohdy jen implicitně, se zabývá i práce Lucie 
Vidové.  
 
Nanejvýš aktuální a přínosná je především kapitola věnovaná porovnání auditorské práce 
externího a interního auditora a dále způsoby začlenění interního auditu do organizační 
struktury podniku. Zajímavé jsou i kapitoly věnující se etice a profesnímu chování externích a 
interních auditorů.  
 
 
Struktura práce 
 
 
Diplomová práce je rozvržena do pěti základních částí zaměřených na historii auditu, 
auditorské standardy pro externí auditory a následně pak pro interní auditory, na etické 
požadavky, na způsoby začlenění interního auditu a v neposlední řadě na porovnání práce 
externího a interního auditu. Práce obsahuje jak výstižný závěr, tak pochopitelně i úvodní 
pasáž a seznam použité literatury a zdrojů, který je zcela dostatečný a prokazuje šíři záběru 
diplomantky. Strukturu je možné považovat za vhodnou a logickou, pouze bych navrhl 
rozčlenit kapitolu 7 Auditorské práce externího auditu tak, aby subkapitola Auditorské práce 
interního audit byla samostatně.  
 
Obsahová a formální úroveň práce 
 
Podle mého názoru autorka velmi dobře pochopila podstatu procesů externího a interního 
auditu. Po formální stránce je diplomová práce pečlivě zpracována, je čtivá a bez závažných 
formulačních či obdobných nedostatků. 
 
Použitelnost pro praxi 
 
Diplomová práce, která přehledně shrnuje vybrané otázky externího a interního auditu, 
představuje praktickou pomůcku při seznámení se s touto problematikou. Může sloužit jako 



základ pro materiály, které by dále rozpracovávaly jednotlivé oblasti, například pro 
vnitropodnikové školení či články do populárně naučných časopisů.  
 
Otázky k diskusi 
 

1) Jaký je rozdíl v podstatě a v stanovení auditorského rizika externími a interními 
auditory, jak popisováno v subkapitolách 7.7, respektive 7.15.2 ? 

2) Mohou se externí auditorské společnosti resp. auditoři podílet na zajištění plnění 
funkcí interního auditu? Pokud ano, za jakých podmínek? 

3) Jaké jsou výhody a nevýhody ustavení výboru pro audit v obchodních společnostech?  
 
Závěr 
 
Diplomová práce splňuje požadavky na závěrečnou práci studenta Vysoké školy ekonomické 
v Praze, doporučuji ji k obhajobě a hodnotím ji známkou velmi dobře. 
 
 
 
 
 
 
 
 
V Praze dne 20. srpna 2008      Ing. Jan Kárník 
         auditor 


